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MHOTOyTroJIbHUKOM Ha3bIBAETCS TeOMETpUUECKas (purypa, Koropas

COCTOMT U3 OTPE3KOB U BHYTPEHHEH 00J1aCTH.
A,

An—l
Touku Aq, Ay, A3z, ..., A,;_1, A, — BepUIHHBI MHOTOYTOJILHUKA.
Otpesku A14,, A2A3, ..., A, 1Ay, A A1 — CTOPOHBI MHOTOYTOJIbHUKA.

MHOTrOyrojabHUK C 1 BEPIIUHAMU HA3bIBAETCSA N-YIOJIbHUKOM.
VIDEOUROK %



YeThIpE€XYroJIbHUK — 3TO TEOMETPUYECKAs (PUTypa, KOTopasi COCTOUT
M3 YETHIPEX TOUYEK U YETHIPEX MOCIECAOBATEIIBHO COCTUHSIIOMNX UX
OTPE3KOB.
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D
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Touku A, B, C, D — BepuIIMHBI YETHIPEXYTOJIbHUKA.

Otpesku AB, BC, CD, DA — cTOpOHBI YETHIPEXYTOJIbLHUKA.
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BepumuHbI 4ETHIPEXYTOJIbHUKA, IPUHAJICKAIINE OJTHOM CTOPOHE,
HA3bIBAIOTCS COCEHUMM.

BepHII/IHI)I, KOTOPBIC HC SABJIAIOTCA COCCIHUMU, HA3BIBAIOTCA
IIPOTUBOIIOJI0KHBIMU.

CTOpOHBI YETHIPEXYTOJIbHUKA, UCXOSIINE U3 OMHON BEPIIMHBI,
Ha3BIBAIOTCS COCEIHUMM.

CTOopoHBI, HE UMEIOIIME 00IIEro KOHIIa, Ha3bIBAKOTCS

IPOTUBOII0/I0KHBIMM. VIDEOUROK .t



YeThIpEXYTOIbHUKH

Boinykiibie HeBbInykJibie

VIDEOUROK I %



OTpe3Ku, COCAUHSIIONIMNE IIPOTUBOIOJIOKHBIC BEPIITHHBI
YETHIPEXYTOJILHUKA, HA3bIBAKOTCS IHATOHAJISIMH.
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IlepuMeTpPOM YETHIPEXYTOJIBHUKA HA3BIBACTCS CYyMMA
JJIMH BCEX €r0 CTOPOH.

B

D

PABCDZAB+BC+CD+DA

VIDEOUROK %



CyMMa yI710B BBIITYKJIOIO N-yrolbHUKA paBHa (n — 2) - 180°.

(n—2)-180° =(4—2)-180°=2-180° = 360°

CyMMa yIiioB BBINYKJIOT0 YeThIPEXYroJibHUKA paBHa 360°.
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3agaua. Ha prcynke n300pak€H BBITYKJIBIH YE€THIPEXYTOIBHUK, Y KOTOPOTO
£1 =90°, £2 = 65°, a £3 = 135°. Haiigute rpagycHyo mepy £4.

Pemenue.

21+ 22+ £3 + 24 = 360°,
90° + 65° + 135° + 24 = 360°,
24 = 360° — 90° — 65° — 135°,
24 =70°.

OTtBeT: 70°.
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3agaya. Haliiure CTOPOHBI YETHIPEXYTOIBHUKA, €CIIM €r0 MEPUMETP paBeH 66 CM.
Cropona AB Gomnbiie ctoponsl BC Ha 8 ¢M ¥ Ha CTOJIBKO K€ MEHBIIIE CTOPOHEI
CD, a cropona AD B Tpu pa3a 6omibliie cTopoHbl BC.

Pemenue. B
O6o03Haunm AB = x cm, Torma BC = (x — 8) cwm, X cM
CD=(x+8)cm, AD =3 (x —8)cm. A (x —8)cum
Pugcp = AB + BC + CD + DA. p

x+(x—-—8)+(x+8)+3-(x—8) =66,
XxX+x—8+x+8+4+3x — 24 = 66,

6x — 24 = 66,  (r —

6x = 66 + 24, 3-(x=8)cm (x +8) cm
6x = 90,

x = 15.

AB = 15 (cm), BC = 15— 8 = 7 (cm),
CD =15+ 8 = 23 (cw), AD = 3- (15 — 8) = 21 (em) P

OtBet: 15 ¢cMm, 7 cm, 23 oM, 21 oM.
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